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Zadeva: Predlog 4473-164: Uvedba ekološkega davka na nagrobne sveče 
Zveza:  e-pošta, z dne 7. 5. 2013 (Številka: 092-164/2013/1) 
 
Spoštovani, 
 
v nadaljevanju vam posredujemo odgovor na Predlog 4473-164: Uvedba ekološkega davka na 
nagrobne sveče. 
 

PREDLOG 

 

Na pokopališčih je zaznati nenormalne količine nagrobnih sveč. Izgleda da je to običaj, ki ga v 

drugih državah ni zaznati v takšnem obsegu. Normalno je, da človek prižge svečo ob določenih 

dogodkih, da pa se masovno prižiga sveče vsak dan, se mi zdi nenormalno. S tem se povzroča 

ogromno maso odpadnega materiala, katerega reciklaža ali shranjevanje je zelo drago. Gre za 

veliko onesnaževanje narave. Predlagam uvedbo posebnega ekološkega davka na nagrobne 

sveče, ki bi bil namenjen za upravljanje z odpadnimi svečami. Sveče so očitno prepoceni, da se 

jih tako masovno uporablja in z njimi obremenjuje okolje. Zanimiv bi bil podatek o porabi sveč 

na prebivalca pri nas in v drugih državah. 

 
ODGOVOR 

 
Zakon o varstvu okolja določa, da Vlada določi primere in pogoje, ko mora pravna ali fizična 
oseba, ki razvija, izdeluje, predeluje, obdeluje, prodaja ali uvaža izdelke, delno ali v celoti 
zagotoviti takšno ravnanje z izdelki in odpadki, ki nastanejo po uporabi teh izdelkov, da se 
spodbuja ponovna uporaba ter preprečevanje nastajanja odpadkov in njihova predelava 
(razširjena odgovornost proizvajalca). Na podlagi tega je sprejeta Uredba o ravnanju z 
odpadnimi nagrobnimi svečami, ki določa pravila ravnanja z odpadnimi nagrobnimi svečami, z 
namenom zagotoviti njihovo ločeno zbiranje od drugih komunalnih odpadkov, njihovo 
recikliranje in druge načine predelave. 
 
Ravnanje z odpadnimi nagrobnimi svečami je v Sloveniji torej urejeno na podlagi načela 
razširjene odgovornosti proizvajalca. To pomeni, da so proizvajalci nagrobnih sveč - sem sodijo 
tudi uvozniki in pridobitelji iz držav članic EU - odgovorni za vzpostavitev, izvajanje in 
financiranje sistema ravnanja z odpadnimi nagrobnimi svečami, ki nastanejo po uporabi njihovih 
izdelkov. Proizvajalci nagrobnih sveč v ta namen plačujejo vse stroške, ki nastanejo pri ravnanju 
z odpadnimi nagrobnimi svečami, razen stroškov njihovega ločenega zbiranja na pokopališču 
(te stroške nosi upravljavec pokopališča). 
 
Poleg tega morajo proizvajalci nagrobnih sveč plačevati tudi okoljsko dajatev za onesnaževanje 
okolja zaradi nastajanja odpadnih nagrobnih sveč v skladu z Uredbo o okoljski dajatvi za 
onesnaževanje okolja zaradi nastajanja odpadne embalaže. 
 

S spoštovanjem,  
 

Ministrstvo za kmetijstvo in okolje 


